

Politici dostanou přidáno. Zruinuje to obecní kasy?

pokračování ze strany 1

Český Těšín: Uvidíme

Na úřadech stále nevědí, o kolik si od prvního dubna přilepší uvolnění zastupitelé. Podle velikosti obce by mělo jít o stokoruny až maximálně 3,5 tisíce korun u největších měst. Uvolnění zastupitelé v regionu upozorňují, že je to spíše vrátí na úroveň odměn před škrty. „Platy starostů a místostarostů byly v roce 2009 kráceny téměř o desetinu. Přes jejich zvýšení v roce 2014 stále nedosáhly úrovně před šesti lety. Měsíční odměnu uvolněných zastupitelů tvoří pevná složka stanovená podle druhu vykonávané funkce a příplatek vypočítaný podle počtu obyvatel obce. Prozatím nevíme, z čeho se bude zvýšení vypočítávat,“ uvedl místostarosta Českého Těšína Stanislav Folwarczny.

Jablunkov: V nouzi sáhneme na rezervu

„Celkové navýšení tarifní složky včetně odvodů (na které nesmíme zapomenout) pro dva uvolněné funkcionáře představuje u nás 35,9 tisíce korun od dubna do prosince, čili 9 měsíců roku 2015. Při rozpočtu města přes 131 milionů navýšení odměn představuje 0,03 procenta schváleného rozpočtu na rok 2015,“ sdělil starosta Jablunkova Jiří Hamrozi.

Co se týká daní, uvedl, že město vykazuje nižší plnění daňových příjmů, zejména u daně z příjmů fyzických osob

ze závislé činnosti, daně z příjmů právnických osob a daně z přidané hodnoty. „Termíny pro podání daňových příznání jsou do konce března a června, což ještě může vývoj příjmů ovlivnit. V opačném případě ho budeme kompenzovat vytvořenou rozpočtovou rezervou. V porovnání s loňským rokem jsou daňové příjmy města o asi 2,4 milionu korun nižší, což představuje asi 3,5 procenta rozpočtu daňových příjmů a zhruba 2,3 procenta rozpočtu celkových příjmů města,“ vysvětlil Hamrozi.

Hrádek, Návsí: Snad to nebude tak zlé

Výpadek daní ve srovnání s loňským lednem a únorem hlásí Hrádek o celkem 200 tisíc korun. „Kdyby stejný trend pokračoval celý rok, bylo by to o asi 1,2 milionu korun méně než loni, což je pokles celkového rozpočtu asi o 5 procent. Ostatní daně nevykazují takové rozdíly a velmi kolísají v průběhu roku. Nedá se moc dobře odhadnout, jakým způsobem se to bude vyvíjet. Věřím, že to na konci roku nebude tak zlé, poněvadž statistický úřad vykazuje mírný růst HDP,“ zmínil starosta Hrádku Robert Borski.

Navýšení odměn se také nebojí. V případě starosty se odměna navýší o částku zhruba 1300 korun brutto měsíčně, tj. letos necelých 12 tisíc korun do konce roku. „To náš rozpočet dozajista zvládne pokrýt. V případě

neuvolněných zastupitelů bude o konečné podobě navýšení odměn jednat zastupitelstvo někdy v červnu 2015. Teprve pak budu moci s určitostí sdělit, zda si zastupitelstvo odměny navýšilo, či nikoliv,“ zmínil Borski.

Návsí je za poslední tři měsíce oproti loňskému roku ve ztrátě 1,3 milionu korun. „Jak bude vypadat další vývoj, netuším. Omezení investic nepředpokládáme, máme rezervu. Navýšení platů uvolněným zastupitelům nebude znamenat pro obec velkou finanční zátěž, jedná se o 25 tisíc do konce roku. O neuvolněných rozhodnou zastupitelé,“ uvedla starostka Návsí Lenka Husarová.

Bystřice, Vendryně: Žádné drama

Jak poznamenal starosta Bystřice Roman Wróbel, zatím to vypadá, že do obce dorazí zhruba o 7 procent méně peněz od státu. „Z pohledu rozpočtu ani z pohledu omezování investic by to nemělo mít dramatický dopad. A navýšení odměn politiků představuje v reálu ani ne 30 tisíc do konce roku 2015, takže z pohledu rozpočtu je to zcela zanedbatelné,“ sdělil Wróbel.

Starosta Vendryně Bohuslav Raszka podotkl, že vedení obce vyčkává, jak se situace z tohoto pohledu vyvine. Zhruba kolem poloviny roku chce na tyto souvislosti operativně reagovat. Jinak zmínil, že každý výdej finančních

prostředků je zátěží, ale v případě zvýšení odměn politiků se nejedná o takovou sumu, která by měla nějaký podstatný vliv na rozpočet obce. „Máme na to finanční rezervu,“ doplnil Raszka.

Ropice, Horní Lomná: Investice neomezíme

Ropice má prozatím plnění daňových příjmů na 17,45 procenta. Loni, ve stejném čase, to bylo na 25,16 procenta, čili asi o 300 tisíc korun více. „Vzhledem k tomu, že obec není zadlužena a má finanční rezervu, nemusíme zatím dělat úpravu rozpočtu ani škrtnutí investiční akce,“ konstatovala starostka Uršula Waniová. Neuvolnění zastupitelé Ropice mají krácené odměny za výkon funkce o 10 procent, místostarosta dokonce o 54 procent. „Zastupitelstvo bude teprve příští týden projednávat možnost navýšování, takže nemohu odhadnout usnesení,“ dodala starostka.

V Horní Lomné zatím žádný markantní úbytek příjmů na daních neevidují a přilepšení politikům není pro malou obec velká zátěž.

Nýdek, Košařiska: Bez problému

Starosta Nýdku Jan Konečný tvrdí, že zatím se tímto v obci nezabývali. „Do rozpočtu v příjmové části totiž nedáváme nikdy tabulkové částky, tedy ty, které by nám měly „natéct“ do obce, ale

sumy ponižujeme, takže bychom ani v jednom případě problém mít neměli,“ konstatoval Konečný.

Ani Košařisk se fakt, že stát pošle méně peněz, nějak zásadně nedotkne. „Při sestavování rozpočtu byla obec u daňových příjmů opatrná a nechala si rezervu, takže si myslíme, že nás to zase tak neohrozí. A od nového volebního období mají Košařiska všechny členy zastupitelstva neuvolněné, proto i navýšení platů politiků je míjí.“

Bukovec, Dolní Lomná: Vůle zastupitelů

Do Bukovce přišlo k minulému týdnu o 15 procent méně daňových příjmů než za to samé období vloni. „První rozpočtovou úpravu jsme schválili hned na pondělním zastupitelstvu. A navýšení odměn politiků závisí na vůli zastupitelstva,“ sdělila starostka Bukovce Monika Czepczorová.

„Každoročně máme v rozpočtu rezervní fond pro případ nenadálých výdajů a dalším významným rezervním faktorem je skutečnost, že v příjmech počítáme se sedmdesátiprocentní daňovou výtěžností. Tímto postupem předcházíme daňovému výpadku,“ zmínila starostka Dolní Lomné Renata Pavlinová s tím, že obec obdržela zatím o zhruba 100 tisíc korun méně, což je 3,9 procenta z rozpočtu. A přilepšení uvolněným politikům z něj ukrojí jen 0,05 procenta. **(JAG, HS, RD)**